

各政風機構整合在地資源 盼基層參與廉政宣導活動

【本刊訊】中央、地方政風機構結合資源，多元宣導廉能政策。**經濟部水利署北區水資源局**日前邀請桃園地檢署主任檢察官林秀敏蒞臨講授圖利與便民專題及反賄選宣導，林主任檢察官首先闡述圖利罪之立法沿革、不法內涵、保護法益及構成要件，並解析圖利與便民之區別及裁量權之行使，佐以時事及實際案例說明，有助同仁於執行職務時能善盡注意義務。

高雄市政府交通局政風室日前運用2015高雄國際無車日活動，辦理廉政宣導活動，吸引數千民眾熱情參與，單車路線從哈瑪星鐵道園區至高雄展覽館，終點站活動內容採取動、靜態方式合併實施，並以道安政令宣導及當前廉政議題為概念，設計出結合教育宣導、道安防治及廉政意識的遊戲會場，並精心設計廉政問答遊戲。

桃園地院結合桃園地檢署及犯保桃園分會，9月間每周日於桃園廣播電台TBC，桃園地區頻道FM106.9空中司法、桃園有愛廣播節目，由該院政風室向聽眾介紹司法廉政理念。該院結合桃園廣播電台，每周日在空中與聽眾朋友分享司法廉政理念。廣播單元分別介紹審判獨立精神、請託關說、受贈財物登錄制度及公職人員財產申報法；呼籲民眾透過公務員廉政倫理規範，確立請託關說及受贈財物處理流程之制度性規範。

臺電公司臺北北區營業處邀請法務部廉政署駐署檢察官卓俊吉蒞處專題演講，講題為圖利與便民、國營事業員工從事職務風險面面觀。卓檢座以近年來經法院判決或媒體刊登之違失案例，引述圖利與便民法律層面應注意事項，並由案例說明刑法、貪污治罪條例、政府採購法相關規定。

臺東林區管理處為增進同仁廉政法律知識，日前辦理廉政法令宣導講習，邀請臺東地院庭長馬培基擔任講

座。馬庭長以近幾年公務員在小額款項申領涉及貪瀆之實際案件，講解相關廉政法律規定，另講授公務員在工作或生活中可能遭遇之法律問題。

臺中地院為加深同仁對公務員廉政倫理規範、公職人員利益衝突迴避法等法規的認知程度，激化自我廉潔反貪意識，融入日常公務活動，進而提升司法機關清廉形象，特於日前舉辦公務員廉政倫理規範暨利益衝突迴避法宣導有獎徵答活動，有500位同仁踴躍參與有獎徵答活動。

林務局南投林管處政風室為使所屬承攬廠商，瞭解政府現行廉政方針及企業誠信之重要性，以建立與廠商互動應有之分際，促進採購業務之推動，特於日前舉辦企業誠信倫理講座，參加講座員工及廠商均能認識企業誠信倫理之概念。本次講座邀請臺中科大教授袁鶴齡擔任主講人，針對企業誠信倫理相關議題，透過生動活潑的講解，將生澀的議題內容，轉為淺顯易懂的案例及概念。

高雄市政府社會局政風室積極推展社會參與廉能反貪宣導，日前運用舉辦Women Can-高雄市婦女館15周年系列活動機會，結合市府工務局、秘書處等政風室，合辦廉政宣導活動。

主辦單位除安排輔導婦女培力團體設攤，呈現高雄市近年來婦女培力成果外，另為擴大社會參與廉能反貪，主動邀請政風室設置廉能宣導攤位。

宜蘭地檢署陸續展開系列反賄選社會參與宣導，透過宜蘭縣政府日前舉辦贏得薪機徵才活動，政風室主任陳心緹邀請上台宣導第9屆立委與第14任總統、副總統選舉全民反賄選、當前廉政政策及國土保安工作對國家之重要性，直接與民眾面對面互動，強化檢舉賄選為現代公民社會責任之訴求，激發民眾接受反賄選價值。

為深化全民反貪倡廉觀念，**新北市八里區公所**利用舉行祭祀法會，辦理廉政反貪宣導行銷活動。活動除結合時下流行APP程式，設計廉政拼圖益智遊戲，同時有擺設文宣、播放廉政宣導影片等項目，透過動靜態兼具方式，以期激發民眾之反貪意識。

時值秋高氣爽，**鹿谷鄉公所**為使民眾感受鹿谷的寧靜幽美，體驗田園茶香濃郁氛圍，舉辦凍頂山健行活動，遊客沿著茶園步道健行，放鬆身心享受清新空氣，該公所並於麒麟潭周邊，舉辦茶席品茗活動。該公所政風室配合活動，特設置廉政服務台，倡導並灌輸民眾反貪、反賄選概念。

臺中地檢運用社勞人防蚊大作戰

【本刊訊】臺中地檢署動員社會勞動人，與臺中市各區里辦公處共同執行防蚊大作戰，預防登革熱疫情擴散。近期南臺灣登革熱疫情爆發，病例數大幅增加，為配合防治病媒蚊滋生，配合社會勞動機構，共24個區里辦公處及社區辦公處，動員170位社會勞動人，協助防治登革熱的工作。檢察長楊秀美指示觀護人室全面結合各機構、各區里辦公處，派督導帶領社會勞動人，到大街小巷清理滋生病媒蚊的容器，一併清理不易流動的排水溝。

雄二監辦理收容人用藥安全衛生宣導

【本刊訊】鑑於矯正機關收容人對於藥品使用，常有以訛傳訛的錯誤觀念，高雄第二監獄引進專業藥學資源，特邀請高雄市衛生局及高雄市藥師公會主辦，由人和藥局承辦矯正機關收容人用藥安全衛生教育宣導活動。典獄長莊能杰指出：藥即是毒，正確的使用藥物才是治療疾病正道。矯正機關收容人是藥物濫用的高危險群，建立正確使用藥安全的觀念，實刻不容緩。